

供排水管网改造、老旧小区房顶维修……

为民办“小”事 服务显“大”爱

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 通讯员 梁良

从供排水管网改造、老旧小区房顶维修到二次加压泵房提升、农村饮水保障……新城区着眼于民生实事微小处，通过由人大代表投票决议的“民生实事人大代表票决制项目”，用心用力解决群众关切的烦心事、揪心事、操心事。

“微改造”对接居民真需求

“真的是太好了！感谢街道把我们老旧小区的供排水管道改造好了，我们再也不用担心下水道堵塞的问题了。”家住迎新路街道劳动花园小区的居民马焕巧高兴地说。

新城区迎新路街道所辖的小区多数建于上世纪90年代，暖气不热、下水道堵塞的问题屡见不鲜，给小区居民生活带来了诸多不便。查明情况后，迎新路街道将改造问题上报2023年新城区“民生实事人大代表票决制项目”。

今年5月，迎新路街道办事处老旧小区供排水管网改造项目动工。为加强沟通，迎新路街道党工委搭建协商议事平台，社区、物业、施工单位、居民代表等多方参与，全程跟进监督工程进度和质量。

迎新路街道老旧小区供排水管网改造实实在在为老百姓办了好事，这只是新城区民生实事项目的一个缩影。

新城区东街街道、西街街道、东风路街道属于呼和浩特市的老城区，普遍存在水压不足，居民用水困难的情况。针对辖区吃水困难的问题，三个街道分别以“二次加压及供水管网改造项目”作为2023年的民生实事项目，项目惠及20个老旧小区的万余户居民。

自2019年新城区开始推行“民生实事人大代表票决制项目”以来，区、镇（街道）两级累计票决项目117个，实施民生实事项目32项，投入资金1亿9000万元，最大程度为老百姓解决急难愁盼事项，受到了城乡居民的高度认可。

“小工程”解决群众烦心事

“真的是太好了！咱们大窑村吃水难的问题终于解决啦！”新城区保合少镇大窑村的村民刘改改看着从水管里流出的自来水高兴地说。

2023年初，作为人大代表票决制投票选出的8个民生项目之一的保合少镇农村饮水改造提升工程正式被提上日程。

为了让村民早日用上符合标准的自来水，按照“民生实事人大代表票决制项目”的具体要求，

新城区保合少镇政府与多部门积极对接，通过公开招标的方式加紧工程建设进度，确保工程质量。

如今，困扰大窑村、面铺窑村的928户村民已久的“吃水难”问题被彻底解决。

随着一件件“实事”的落地，民生领域的短板逐年补齐。供排水改造、解决城乡居民“吃水难”问题、老旧小区维修维护……新城区的点滴变化都在牵动着老百姓的“幸福神经”。

“强监督”提升百姓幸福感

小区房顶维修项目”等8个民生实事项目。

选出了民生实事项目，并不等于划上了句号。新城区人大常委会专门成立了民生实事项目联系监督领导小组，推动民生实事项目有效实施。

代表监督贯穿始终，让好事办好，实事更

实。对发现的问题和不足，代表们及时召集实施单位和政府相关职能部门，要求给出解决方案，并不定期开展整改落实情况“回头看”，确保所涉问题一督到底，取得了让老百姓看得见、摸得着、有温度的明显实效。

补种添“绿”意 园林冬季忙

2022年，新城区人大常委会通过微信公众号、人大代表之家、小区楼组群等渠道向市民公开征集2023年度民生实事项目，最终票选出“保合少镇农村饮水改造提升工程”“东街街道办事处二次加压泵房建设项目”“成吉思汗街道办事处老旧小区

进行了全面普查，针对今年夏季因干旱等原因部分行道树出现的苗木死亡现象，制定补植方案，确定补植所需苗木种类、规格和数量，选定合适苗木进行补植。

“冬季树木处于休眠状态，树干、枝条和冬芽里保存着大量的养分，有利于植物的生根发芽，可提高树木来年的发芽率和成活率。”新城区园林绿化服务中心副主任闫清萍介绍，“我们在进行补植补种工作的同时，对辖区内绿化苗木进行了浇冻水、防寒罩搭建、树干涂白等工作，保障辖区苗木安全过冬。”

截至目前，共挖树穴1485处，补植各类苗木207株，同时，累计打草260万平方米、树木涂白3500余株、铺设防寒布12000平方米，辖区内绿化苗木浇冻水工作全部完成。

新城区园林绿化服务中心副主任杜家霖表示，下一步，新城区园林绿化服务中心将持续开展冬季园林植物养护等工作，全力打造路畅、树绿、洁净、优美的街容街貌，提高市民对城市园林绿化的满意度。

回民区市场监督管理局：开展专项市场检查

呼和浩特晚报讯（记者 李娟）冬季来临，各类取暖设备开始热销。为依法规范电取暖设备等产品市场秩序，确保生产、流通领域列入目录产品依法进行强制性认证，防范火灾安全隐患，确保人民群众生命财产安全，回民区环河街道办事处市场监管人员对电取暖器具、消防产品、家用燃气器具等强制性认证产品开展专项检查行动。

检查中，执法人员重点对电取暖器具等产品是否取得强制性产品认证并标注CCC标识；是否存在伪造、冒用、买卖认证标志；是否销售不符合强制性标准等情况进行了检查。同时向经营商户进行普法宣传，督促经营者认真履行进货查验制度，建立产品质量档案，确保销售的产品符合相关认证标准。

回民区市场监督管理局下一步将继续加大排查力度，发现问题产品将立即开展调查处理，严厉打击强制性产品认证和质量违法行为，筑牢强制性认证产品安全防线。



劳动花园小区改造后外景



保合少镇农村饮水改造提升



呼和浩特晚报讯（记者 马妍 通讯员 史洁）为抓好冬季降温平缓适宜补植补种的良好机遇，全面提升城区绿化，近期，新城区园林绿化服务中心大力开展冬季行道树补植工作。

据了解，新城区园林绿化服务中心从10月起组织人员对辖区范围的绿化苗木、空置树坑